

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 20 (1944)

2 июня 1944 года, пятница

Цена 20 коп.

Не медлить ни дня, ни часу с завершением посевной

Сейчас на полях подсобных хозяйств решается важный жизненный вопрос: будет ли у нас высокий урожай зерновых, картофеля и овощей, получат ли трудящиеся нашего города удовольствие дополнительных продуктов питания. Речь идет не просто о севе, а о выполнении обязательств перед Фронтом, перед матерью-родиной.

Городские и хозяйственны руководители поняли всю важность борьбы за высокий урожай, так как сева в основном уже выполнено. Посевы и посажены все культуры, за исключением тех, для посадки которых еще не настало время.

Хорошо справились с севом подсобные хозяйства третьего паровозного отделения, ОРСа леспромхоза облтока, ОРСа паровозного депо, ОРСа леспромхоза Северокузбасслеса, третье паровозное отделение, горпищекомбинат, дорстрой, кирпичный завод, стрелковая охрана и др. Остальные подсобные хозяйства отстают с посадкой этой ценнейшей культуры.

Особенно отстают с посадкой картофеля горпромкомбинат, артели "Строитель коммунизма", "Красный ударник", "Красный швейчик" и другие. Руководители этих предприятий и подсобных хозяйств не сумели расставить силы так, чтобы одновременно с посевом зерновых культур производить посадку картофеля.

Условия для посадки картофеля для всех подсобных хозяйств также накануне полного завершения весенних полевых работ. К таким относятся подсобные хозяйства станции, дорстрой, городской больницы. Им в основном осталось только посадить такую позднюю культуру как капусту.

Но мы имеем и целый ряд отстающих подсобных хозяйств. Приходится удивляться преступной медлительности с севом на полях хозяйств вагонного депо, швейфабрики, колесных мастерских, артелей "Красный ударник" и "Строитель коммунизма", городской пожарной охраны, железнодорожной больницы.

Исклучительно плохо обстоит дело с посевной в подсобном хозяйстве "Красный ударник". Там только на 42,8 процента выполнен план вспашки. План посадки картофеля выполнен только наполовину.

Также затянули посевную колесные мастерские. План сева у них небольшой — только около 13 гектаров. Тем не менее мастерские с весенними полевыми работами резко отстают. План вспашки выполнен всего на 39 процентов, план сева — меньше чем наполовину. Крайне медленно проходит и посадка картофеля.

Полную возможность имела своевременно завершить план сева городская пожарная охрана. Однако руководители охраны не проявили должной разворотливости и инициативы. На 31 мая вспахано 17 гектаров, а заборонено и посеяно только 12 га.

Уже проходит время массовой посадки картофеля. Картофель — это второй хлеб, это важнейший продукт питания. Однако далеко

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 31 мая

В течение 31 мая в районе севернее Яссы наши войска успешно отбили все атаки крупных сухих пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. За день боя уничтожено 27 немецких танков и сбито 58 самолетов противника.

По уточненным данным за 30 мая в районе севернее Яссы наши войска подбили и уничтожили 95 танков противника и сбили 106 немецких самолетов.

На других участках фронта без перемена.

За 30 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 97 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 142 самолета противника.

54

Работать для фронта с удвоенной энергией — значит ускорить завершение весеннего сева, значит вырастить богатый урожай, дать трудящимся города больше продовольствия.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ!



9. Подсобное хозяйство 3-го паровозного отделения (начальник т. Зиновьев, секретарь парторганизации т. Мядзельец, зав. подсобным хозяйством т. Волков) за перевыполнение плана посева зерновых культур и картофеля.

10. Подсобное хозяйство леспромхоза облтока (начальник т. Цыганков, секретарь парторганизации т. Носков) за перевыполнение плана посева зерновых культур и картофеля.

11. Подсобное хозяйство росглаждхлеба (управляющий т. Фомкин) за перевыполнение плана зерновых культур и выполнение плана посадки картофеля.

ОБЕСПЕЧИМ СЕБЯ ОВОЩАМИ

Стрелковая охрана ст. Тайга имеет свою столовую. Коллектив поставил перед собой задачу полностью обеспечить столовую на 3 с половиной гектара. Перевыполнили план зерновых. Во время стрелковой охраны хорошо справился с посевной кампанией.

Коллектив охраны хорошо справился с посевной кампанией. По плану нужно было посадить 2

га картофеля. Мы посадили 3 с половиной гектара. Перевыполнили план зерновых. Во время стрелковой охраны соблюдали все правила агротехники посадки капусты.

Г. Леонтьев,

нач. стрелковой охраны.

СТАХАНОВЦЫ ПОЛЕЙ

Большинство рабочих, занятых на посевной в подсобном хозяйстве Тайгинского леспромхоза облтока, по-фронтовому выполнили порученную им работу. Тт. Андрианов Монсей, Волчок Антон, Иванов Никита ежедневно перевыполняли нормы выработки. Горячим желанием в сжатый срок завершить посевную, они, не считаясь со временем, выполняли любую работу, которую им поручали.

А. Цыганков.

Всего по подсобным хозяйствам города на 31 мая засеяно 1,404 гектара или 84,3 процента к плану.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

По 6 норм за смену



На снимке: лучший машинист депо Красноводск, орденоносец т. Ляпин и его сын Виктор, работающий у отца помощником.

НА 141 ПРОЦЕНТ

В ответ на обращение кузнецких металлургов рабочие Тайгинской артели "Красный швейчик" (председатель т. Будько) в мае работали с большим производственным подъемом. В результате майское задание по выпуску валовой продукции выполнено на 130,5 процента, по ширпотребу — на 141 процент.

В соревновании цехов больших успехов добился овчинный цех, руководит работой которого т. Мислинская. Он месячный производственный план выполнил на 122 процента.

Справились с выполнением заданий и другие цехи.

Н. Дуйнова.

Коллектив вагонного депо в мае работал с большим производственным подъемом. На 31 мая вагонники перевыполнили месячное задание по всем основным измерителям. Из среднего ремонта было выпущено на 19 вагонов больше чем предусмотрено планом. Задание по годовому осмотру перевыполнено на 40 вагонов. Хорошие показатели имеет цех текущего ремонта.

Особенно с большим подъемом вагонники работали в завершающие дни мая. Слесари-управщики цеха среднего ремонта тт. Шве-

цов и Титов 30 мая справились с ремонтом 4 вагонов при плане отремонтировать один вагон. Задание они выполнили на 627 процентов. Слесари тт. Бахов и Якилов в этот же день свою производительность труда довели до 460 процентов.

По-фронтовому выполняют свои обязательства молодые рабочие тт. Сиволов и Медведев. Они 30 мая дали по 6 норм за смену.

Г. Глушков,

секретарь партбюро вагонного депо.

Литье сверх плана

Рабочие и командиры литейного цеха Тайгинского паровозного депо с честью выполняют обязательства, взятые на встречу Дню железнодорожника. Они хорошо спрашивались с выполнением машиностроительной программы.

Майский план по литью выполнен на 115,6 процента. Задание по основному виду литья перевыполнено на 26 штук изделий. Качество выполненной работы удовлетворительное. Хорошо справляется цех с заказом по изготовлению частей сельхозмашин для МТС.

Коллектив литейного цеха, вступая в новый месяц, взял на себя повышенные обязательства.

Д. Заславский,

начальник литейного цеха.

ТАК ВОДИТЬ ПОЕЗДА!

Машинист т. Поплавский, выполняя свои обязательства, взятые в честь приближающегося Дня железнодорожника, сделал замечательный рейс. Поезд превышающий весовую норму он провел от Маринска до Тайги

без дополнительного набора воды с превышением технической скорости на 3 километра в час.

За этот рейс т. Поплавский сэкономил 300 килограммов топлива.

А. Шокуров.

На пленуме горкома ВКП(б)

★★★

31 мая состоялся 2 пленум Тайгинского горкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы: 1. О выполнении решений 2-й городской партконференции о развитии местной промышленности города и 2. Отчет горкома ВКП(б) о росте рядов ВКП(б) и воспитании молодых коммунистов за четыре месяца (январь—апрель) 1944 года.

По первому вопросу доклад сделал зам. председателя горисполкома т. Седавных. В прениях выступили тт. Чанчика — директор швейной фабрики, Будько — председатель артели «Красный швейник», Черепанов — управляющий горицехпрома, Кузнецов — управляющий горпромкомбината, Ряпша — начальник дистанции пути, Рымар — председатель горисполкома, Сафонов — мастер цеха промышилки паровозного депо, Русалева — горпрокурор, Кирюшин — пред. райпрофсоюза, Булатов — нач. ж. д. милиции, Дьяков — секретарь горкома ВКП(б).

По второму вопросу доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) т. Дьяков. В прениях выступили тт. Лукин — секретарь партбюро паровозного депо, Михасенок — секретарь партбюро станции, Наурсков — зав. орг. инструкторским отделом ГК ВКП(б), Мядзелец — секретарь парторганизации З паровозного отделения, Балахин — секретарь горкома ВЛКСМ, Амирко — секретарь парторганизации УРБ, Кайманович — секретарь узлового парткома.

С докладом о работе местной и кооперативной промышленности за I квартал и апрель 1944 года выступил зам. председателя горисполкома т. Седавных.

Предприятия нашей местной и кооперативной промышленности, — говорит докладчик, — должны были изготавливать в своих цехах валовой продукции на сумму 652.800 рублей, в том числе товаров и изделий ширпотреба на 470.900 рублей. Фактически план по выпуску валовой продукции выполнен на 112,3 процента, по ширпотребу — на 104,5 процента.

Однако наши предприятия местной и кооперативной промышленности явно неудовлетворительно выполняют план выпуск товаров и изделий по установленному им ассортименту. Прикрываясь средними цифрами выполнения плана, они игнорируют открытие новых цехов, не вырабатывают мыло, известку, предметы галантереи и т. д.

Тов. Седавных делает подробный анализ работы каждого предприятия местной промышленности.

Промкомбинат (управляющий т. Кузнецов), несмотря на неоднократные указания городских организаций, не открывает новых цехов, не расширяет ассортимента товаров широкого потребления. При наличии сырья до сих пор не производят мыловарения.

Четырехмесячный план по поodelке столов промкомбинат выполнил на 53 процента, бондарных изделий — на 116 процентов, гончарной посуды — на 57 процентов. Поделку стульев и кроватей, выработку охры и извести совершиенно не организовал.

Руководители промкомбината взяли себе за правило ссылаться на отсутствие кадров и сырья. Но настоящая причина плохой работы этого предприятия — беспечность и безынициативность т. Кузнецова и его заместителя т. Зайцева.

Исключительно плохо в первом квартале и апреле работал горицехпром (управляющий т. Черепанов). План выпуска валовой продукции за апрель он выполнил всего на 62,7 процента. Не лучше показатели и в мае. За две декады план выполнен только на 15 процентов.

Артель «Строитель коммунизма» (председатель т. Синев) спрашивается с выполнением заданий только по выпуску второстепенного вида изделий. По лесопилению четырехмесячная программа выполнена всего на 27 процентов. Это говорит за то, что т. Синев встал на совершенно неправильный путь.

Артель «Строитель коммунизма» должна обеспечить пиломатериалом горкомхоз, горпромкомбинат и другие предприятия местной промышленности. Таким образом т. Синев, не уделяя должного внимания лесопилению, скрывает программу работы цехов других предприятий.

Много существенных недостатков имеет артель «Красный ударник» (председатель т. Захаров). В частности плохо работают цехи по ремонту обуви и веревочного. До сих пор не организовано карзиноплетение и выработка предметов галантереи.

Лучше других предприятий местной промышленности работает артель «Красный швейник», где

мость тщательно подготовиться к зиме.

— Нельзя допустить, — сказал он, — чтобы повторились прошлогодние безобразия, когда цехи из-за отсутствия топлива не работали. Каждый руководитель предприятия персонально и по всей строгости военного времени ответит, если не обеспечит тщательную подготовку своего предприятия к работе в зимних условиях.

С докладом о росте рядов ВКП(б) горпарторганизации за период январь — апрель 1944 г. и воспитании молодых коммунистов выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Дьяков.

Городская парторганизация за пять месяцев текущего года продела серьезную работу по вовлечению в свои ряды новых членов и кандидатов ВКП(б).

Парторганизация паровозного депо приняла в кандидаты ВКП(б) 22 человека. В числе их 8 машинистов, 2 помощника машиниста, 5 слесарей. Парторганизация школы № 33 приняла в кандидаты ВКП(б) 7 человек. Выросли парторганизации дистанции связи, швейфабрики и других предприятий города.

В партию вступают лучшие люди предприятий города и железнодорожного узла. Среди них машинист-ленинец т. Пухов, паровозу которого присвоено звание «Лучший паровоз Советского Союза», бригадир комплексной бригады паровозного депо т. Буцилин, слесарь-стахановец т. Плещков и Фатькин, диспетчеры отделения тт. Богоявленский и Арцыбеский, директор лучшей школы города т. Белых и многие другие.

— Но наряду с положительными сторонами в работе по вовлечению в партию, — говорит т. Дьяков, — мы имеем целый ряд серьезных недостатков. Рост рядов ВКП(б) нашей городской парторганизации не соответствует высокому уровню патриотического подъема, который мы имеем на предприятиях и в учреждениях города, вызванного историческим первомайским приказом товарища Сталина и победоносным наступлением нашей родной Красной Армии.

Парторганизации склада топлива, Тайгинского техникума, дорстара, леспромхоза обитала за отчетный период не приняли в кандидаты ВКП(б) ни одного человека.

Парторганизации железнодорожного училища, отделения Анжероторга, вагонной колонны приняли в кандидаты партии по одному человеку.

— Основными причинами этого, — говорит т. Дьяков, — являются: все еще слабая политическая работа с людьми и низкий уровень организационно-партийной работы.

Тов. Дьяков привел факты отсутствия у отдельных коммунистов ответственности за рост партийных рядов, а также бездушно-формального отношения к делу приема в партию.

Перейдя ко второй части своего доклада т. Дьяков сказал, что такие парторганизации как отделения движения, дистанции связи, леспромхоза, горисполкома за последнее время улучшили работу с кандидатами партии, организовали политическую учебу.

Но по другому обстоит дело в парторганизации паровозного депо. Там из 77 кандидатов партии 21 имеет просроченный стаж. Такое же положение в парторганизации З паровозного отделения, линейного ОРСа, Тайгинского техникума.

Заканчивая доклад, т. Дьяков говорит, что пленум должен потребовать немедленного претворения в жизнь решений второй городской партконференции по этому важнейшему вопросу внутрипартийной работы.

В прениях по докладу т. Дьякова выступило 8 человек.

По вопросам повестки дня пленума горкома ВКП(б) принял соответствующее развернутое решение.



Волнующая встреча состоялась на улице деревни Шибка (Одесская область) час спустя после ее освобождения от немцев Колхозница Татьяна Васильевна Миронченко узнала среди бойцов свою дочь Веру. Со слезами радости на глазах она бросилась к ней. Вера Миронченко — комсомолка-связистка. Она награждена медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда». На снимке: встреча дочери с матерью после двухлетней разлуки.

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера» и соединившись со своими войсками в предмостном укреплении Анцио — Неттуно, продолжают прорываться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18.000 самолето-вылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выступивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4.000 союзных самолетов; 25 мая — 8.000 самолетов, из них 3.000 тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбардировке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Биннен-Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии в французские порты на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9.000 бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», т. е.

Польский народ, задавленный немецкими насилиями, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный совет Польши. Уполномоченный совета перешел линию фронта и прибыл в Москву для установления связей с советским и союзным правительствами. Делегаты были приняты тов. Сталиным и в дружеской беседе ознакомлены его положением в их стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВ.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием заявлений на 1-й и 2-й курсы техникума

Техникум готовит техников-механиков, техников-конструкторов и техников-технологов.

На 1-й курс принимаются лица, имеющие образование в обееме не ниже 7 классов средней школы.

Окончившие 7 классов на отлично принимаются без испытаний. Остальные подвергаются испытаниям по математике, русскому языку и Конституции.

На 2-й курс принимаются лица, имеющие образование в обееме 9 и 10 классов средней школы.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Студенты обеспечиваются трехразовым питанием и снабжением по нормам рабочих 1-й категории.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендиями в размере от 125 руб. до 250 руб. в месяц.

Студенты всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

К заявлению необходимо приложить документ об образовании, автобиографию и фотокарточку.

Прием заявлений с 20 мая лично в помещении техникума — Юрга I, 2-й участок дом 4/7 с 9 час. до 18 час.; почтой по адресу: Юрга I, почтовый ящик 56.

Приемные испытания с 20 августа.

Дирекция.